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Evropská komise představila návrh Aktu o datech 

V rámci své strategie pro data představila Evropská 

komise Návrh nařízení o harmonizovaných pravidlech 

spravedlivého přístupu k údajům a jejich používání (Akt 

o datech). Spolu s návrhem byl také zveřejněn factsheet 

a základní Q&A. 

Cílem návrhu je vytvoření větší právní jistoty v rámci 

obchodování s daty a spravedlivého digitálního 

prostředí, což by mělo napomoci většímu využití dat 

a podpoře inovací založených na datech. Akt o datech 

upravuje využití průmyslových neosobních dat, která 

dosud nejsou dostatečně využívaná. Jeho ambicí je 

podpořit vznik jednotného trhu s daty, který umožní 

volný tok dat v rámci Evropské unie jak ve prospěch 

podniků, tak i výzkumu, orgánů veřejné správy, 

jednotlivým uživatelům a společnosti obecně. Návrh 

zakládá podnikům generujícím data povinnost sdílet je 

se svými uživateli, pokud o to uživatel požádá. S takto 

získanými daty může uživatel nakládat libovolně 

a použít je například v rámci inovativních služeb. 

Jedním z  rysů návrhu je i  ochrana malých a středních 

podniků, což má vést k větší konkurenceschopnosti 

těchto podniků vůči nadnárodním korporacím 

a podpořit tak inovace na trhu. 

Zpráva Komise o společných evropských datových 

prostorech 

Dalším zveřejněným dokumentem v rámci evropské 

strategie pro data je Pracovní dokument zaměstnanců 

Komise o společných evropských datových prostorech. 

Komise v něm upřesňuje stávající koncept jednotného 

evropského datového prostoru. Pomocí něj mají 

interoperabilní data překlenout právní a technické 

překážky ve sdílení dat v rámci Evropské unie a otevřít 

velký potenciál v inovacích založených na datech. 

Následně Komise referuje o stádiu realizace dvanácti 

avizovaných sektorových datových prostor. Další zprávu 

o vývoji společných evropských datových prostorů podá 

v roce 2023. 

 

 

 

Snaha o popularizaci digitálního jüanu 

Čína během zimních olympijských her 2022 nabízela 

sportovcům, jejich týmům i divákům možnost snadno si 

založit peněženku pro používání digitálního jüanu 

(e - CNY). K dispozici byly i samoobslužné automaty pro 

směnu a možnost útraty v této digitální měně centrální 

banky (CBDC). Bank of China již provedla několik testů 

distribuce této měny v reálném prostředí, v tomto 

případě šlo ale o první nabízení digitálního jüanu 

zahraničním návštěvníkům země. 

Své národní CBDC doposud zavedlo již devět zemí, 

patnáct zemí má projekt k CBDC v pilotní fázi a šestnáct 

zemí informovalo o zahájení vývoje. Bližší informace 

o fázích rozvoje jednotlivých CBDC jsou k dispozici 

například zde. 

Start cesty k digitálnímu dolaru 

Americký prezident Joe Biden vydal exekutivní příkaz 

k posouzení rizik, přínosů a infrastruktury k vytvoření 

americké digitální měny centrální banky - digitálního 

dolaru. Také dal pokyn k analýze dalších otázek 

spojených s kryptoměnami. Vizí nařízení je podpora 

inovací, náprava neefektivity současného platebního 

systému v USA a podpora finanční inkluze. 

Bilaterální dohoda v oblasti finančních inovací 

Dne 25. února 2022 uzavřely Velká Británie a Singapur 

Dohodu o digitální ekonomice (UKSDEA). Avizují, že se 

jedná o zatím nejinovativnější dohodu, která upravuje 

digitalizovaný obchod se službami a zbožím napříč celou 

ekonomikou. V rámci oblasti finančního trhu cílí dohoda 

na usnadnění přeshraničního přenosu finančních 

informací, a to především odstraněním neodůvodněných 

požadavků na lokalizaci dat, a na podporu nových 

finančních služeb a inovací. Dále dohoda předpokládá 

vzájemnou spolupráci v oblastech, jako jsou třeba fintech 

a regtech. Dohoda také řeší přeshraniční elektronické 

platby, kdy slibuje větší transparentnost regulace 

a standardů společně s podporou interoperability mezi 

jednotlivými poskytovateli finančních služeb.  
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